

# HOY

DIARIO DE EXTREMADURA

Edita: **CORPORACIÓN DE MEDIOS DE EXTREMADURA, S.A.**  
Director General: **Rafael Bravo García**

**Director:**  
José Luis Sánchez-Izquierdo Aguirre

**Subdirectores:** Manuel García Carmona y Juan Domingo Fernández (Cáceres)  
**Adjuntos al Director:** Manuel López García y Marisa García Carretero  
**Jefe de Información:** Ángel Ortiz Dávila  
**Jefe de Edición:** José Joaquín Rodríguez Lara  
**Jefes de Área:** José Orantos Sánchez-Rodrigo (Local y Regional), Manuel Martínez Cordero (Corresponsales), Antonio Cid de Rivera Silva (Política), Domingo Núñez Piriz (Actualidad y Vivir), Alberto García de Frutos (Deportes) y Roque Alonso Lozano (Documentación, Archivo e Infografía)

**Director Gerente:**  
Antonio Pitera Corraliza

**Director Financiero:**  
Juan F. Torres Carbajal

**Directora Técnica:**  
Dolores Benegas Capote

**Hoy Digital:**  
Silvia Mansilla López

**Director de Relaciones Institucionales:**  
Francisco González Zurrón

**Extremadura**  
PUBLICIDAD MULTIMEDIA

**Director de Publicidad:**  
Jaime Fdez. de Tejada Almeida



**LUIS IGNACIO PARADA**

## A la felicidad por el adelgazamiento

CADA día que amanece, media humanidad no sabe si tendrá algo que llevarse a la boca. Pero la otra media no sabe qué comer para adelgazar o para no seguir engordando. Unos esperan el milagro de la solidaridad internacional; otros, de las dietas milagrosas. El 60 por ciento de la población de los veinticuatro países más industrializados del mundo sufre un sobrepeso superior al diez por ciento de lo que le corresponde por su estructura ósea; el 33 por ciento pesa una veinte por ciento más; uno de cada siete es abiertamente obeso. Así que era previsible: algún Gobierno tenía que ser el primero en hacernos adelgazar por decreto.

La ministra de Sanidad anunció ayer que la industria alimentaria española se ha comprometido a reducir los porcentajes de grasas, sodios y sales en la comida para combatir el aumento de la obesidad, especialmente preocupante en los niños. Ese compromiso forma parte del plan 'Estrategia para la Nutrición, Actividad Física y Prevención de la Obesidad' que busca incentivar los hábitos alimenticios saludables. Tiene su lógica. Porque España es uno de los países de la Unión Europea que presenta mayor porcentaje de población con sobrepeso, casi el 40 por ciento, y tiene un 14,5 por ciento de población obesa, según los estándares clínicos habituales. Pero confiar en que la solución puede venir de la autorregulación de la industria es excesivamente optimista. El proyecto de Real decreto, orientado a proporcionarnos la felicidad por el camino del adelgazamiento prevé, además, la creación de un 'Observatorio de la Obesidad', en el que participarán comunidades autónomas, ayuntamientos, sociedades científicas y asociaciones privadas. Tendrá como misión la promoción de la enseñanza gastronómica y el fomento de la actividad física. Es como si alguien le hubiera añadido a la Constitución de Cádiz que los españoles, además de ser justos y benéficos, tenemos que ser delgados.

# Tanteos con Estados Unidos

LA reunión informal de ministros de Defensa de la OTAN celebrada esta semana en Niza se perfila como el preámbulo de una nueva fase en las deterioradas relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Europea. El nuevo clima será escenificado en toda regla en la cumbre de la Alianza Atlántica el próximo 22 de febrero. Al esfuerzo que desde todas las instancias se está realizando para recomponer las relaciones se ha sumado el Gobierno español, el más distanciado de Washington, que tras una concatenación de decisiones equivocadas parece determinado a intentar el acercamiento a la superpotencia. La coyuntura es más favorable tras las históricas elecciones en Irak del pasado 30 de enero. Ahora es más viable para los países que se opusieron a la intervención prestar apoyo a un país que ya empieza a recuperar su soberanía nacional y de paso tender de nuevo puentes de cooperación con Estados Unidos.

En su actual viaje por ocho países europeos, la secretaria de Estado, Condoleezza Rice, ha anunciado en la sede de la OTAN que "las diferencias están superadas" y el Ejecutivo de Zapatero hace bien en aprovechar ahora la oportunidad de acercarse a la primera democracia del mundo, con la que compartimos los valores esenciales y que, por añadidura, sigue garantizando y financiando la defensa europea. Pero el Ejecutivo socialista tiene que

asumir que en la recomposición de las relaciones será la Casa Blanca quien marque los tiempos y los escenarios; como ha dejado bien claro Condoleezza Rice, al conceder a Miguel Angel Moratinos cinco minutos escasos de conversación para perfilar brevemente un ansiado y necesario viaje a EE.UU. En esta misma línea, si bien el titular de Defensa José Bono ha conseguido hablar una hora con Rumsfeld, la cita ha sido no para sellar una "normalización" de relaciones -como el propio ministro español ha sugerido- sino para ofrecer a Rumsfeld una participación española reforzada en el nuevo despliegue de la Alianza en Afganistán y aceptar asumir -tras meses de negativa- una participación en la misión de entrenamiento de las fuerzas de seguridad iraquíes emprendida por la OTAN.

Cualquier intento de acercamiento a Washington es loable porque representa una mejor gestión de los intereses españoles en el exterior; sin embargo, "desandar" al instante el camino diciendo que el entrenamiento de soldados iraquíes en España se hará por una "razón humanitaria" o poner límites estrictos al uso de los fondos que nuestro país aportará además al ejército iraquí, como ha pretendido Moratinos, puede ser contraproducente en la tarea de recomponer el clima de confianza con la administración Bush.

# Caótica gestión

A raíz del socavón en el barrio barcelonés de El Carmelo, un millar de personas han sido desalojadas de sus viviendas y corren rumores de que el número irá en aumento. Se ha puesto en grave riesgo la seguridad de los vecinos al tiempo que todo un barrio está sufriendo severas consecuencias económicas y, entre tanto, se esconde información y se obstaculiza el trabajo de los medios de comunicación. Que se sepa, nadie, ni técnico ni político, ha presentado su dimisión y a medida que pasan los días se pretende endosar a una nebulosa de Administraciones anteriores, urbanistas anónimos o políticos retirados, la responsabilidad de una de las chapuzas urbanísticas más sonadas de las últimas décadas.

La versión oficial más completa de lo sucedido en el túnel la ofreció el consejero de Obras Públicas de la Generalitat en una intervención cargada de interrogantes sobre las circunstancias que condujeron a la catástrofe y de autismo sobre hacia dónde hay que apuntar para depurar las responsabilidades. Joaquim Nadal reconoció abiertamente que el hundimiento del túnel pudo evitarse, pero al fundamentar tan honesta afirmación se dedicó a confundir más a la opinión pública con una indescifrable espesura argumental sobre la correcta previsión e inadecuada prevención, además de referencias contradictorias a un estudio geológico sobre el cambio de ubicación de las perforaciones del subsuelo. Después de admitir que en el planteamiento y desarrollo de la obra se había pecado de "exceso de confianza", no es admisible que la Generalitat no haya presentado reclamaciones judi-

ciales a terceros o el presidente Maragall promovido las correspondientes dimisiones. En la errática manera de conducirse de las autoridades catalanas desde que se derrumbó el primer edificio, para exasperación de los vecinos, hay que incluir la peculiar política informativa del Ayuntamiento de Barcelona y Gobierno autonómico en este asunto, con unas restricciones que han lindado en la opacidad. Todo ello ha contribuido a extender la inquietud sobre la opinión pública de todas las capitales donde se acometen obras de infraestructuras subterráneas y, particularmente, a generar una desconfianza ciudadana que da lugar a episodios como el de ayer, cuando los vecinos de otro edificio de El Carmelo desalojaron 'motu proprio' sus viviendas ante una falsa alarma.

El fallido túnel del Metro barcelonés está poniendo al descubierto serias deficiencias en los sistemas de contratación de obras públicas, con proliferación de subcontratas que quedan fuera de control y, sobre todo, con unas limitaciones financieras que incurren en lo que el buen administrador conoce como ahorro nefasto. Ayer, el presidente de la Generalitat quiso ganar algo de tiempo y pidió tres semanas para dar explicaciones rigurosas del accidente sin tener en cuenta que los ciudadanos reclaman desde ya una política de transparencia y depuración de responsabilidades que serene los ánimos de los afectados y dé satisfacción a los vecinos alarmados ante una gestión del problema tan caótica que está agravando los efectos de la pifia urbanística.

### RAMÓN



### LAPIDARIO

**G. HIRSCHBIEGEL**

DIRECTOR DE 'EL HUNDIMIENTO'  
«Hitler era un ser normal que mató a millones de personas»

**LYA FUFT**

ESCRITORA BRASILEÑA

«La sociedad no está preparada para los mayores ni para los niños»